

20位溧阳锡剧“第七代传人” 点燃锡剧传承星火



(韩一宁)“看长江,战歌掀起千层浪,望山城,红灯闪闪雾茫茫……”1月14日,江苏省戏剧学校的排练厅传来一阵阵悠扬的戏曲声,走近一看,原来是我市锡剧团的20位“第七代锡剧传人”在举行汇报演出。

小朋友们的一招一式和字正腔圆的唱腔颇具演员范。“真没想到短短半年时间,孩子们进步这么大。看到他们如此积极向上,我对溧阳锡剧的发展充满信心。”市锡剧团团长胡星边看汇报演出边拍照记录。

锡剧俗称滩簧,起源于清乾隆、嘉庆年间无锡东乡的羊尖严家桥一带的叙事山歌“东乡调”。以唱为主,曲调优雅抒情,生活气息浓厚,别具江南水乡韵味,是吴文化的重要组成部分,同时也是国家级非物质文化遗产之一。曲调有簧调、老簧调、大陆调、紫竹调等,富有江南水乡汉族民间音乐的特色。锡剧的音乐抒情优美、悦耳动听,具有秀丽的江南水乡风格,被誉为“太湖一支梅”。

戏曲具有悠久的历史、独特的艺术魅力和深厚的群众基础,是表现和传承中华优秀传统文化的重要载体。2015年,国务院出台支持戏曲传承发展的若干政策,确立了由政府扶持戏曲事

业的方针,把戏曲的保护、传承和发展,提升到国家和社会发展的战略层面。新时代,戏曲这个“非遗”国宝应如何面对传统和创新,又该如何薪火相传?

为了在新形势下抢抓新一轮地方戏曲振兴发展的黄金机遇,2020年6月,市锡剧团与江苏省戏剧学校采取联合办学的形式,面向各地招生,寻找溧阳锡剧“第七代传人”。这距离溧阳市锡剧团大规模招收后备人才已经过去了15年。短短一个月不到,就吸引了200余人报名,考生不仅有来自常州本地的,还有来自南京、无锡、苏州等地的,甚至还有安徽等外省的考生。通过层层评比,最终,12女8男共20人脱颖而出,成为溧阳锡剧的“第七代传人”。我市锡剧团委托省戏剧学校订单式培养这20名锡剧“第七代传人”。6年后他们将从江苏省戏剧学校毕业,进入溧阳市锡剧团工作。

我市锡剧团始创于1947年,原为国华剧团,至今已有70多年历史。锡剧第一代女腔奠基人、

溧阳籍锡剧大师杨企雯,著名锡剧表演艺术家王兰英都曾是市锡剧团的当家花旦。

近年来,市锡剧团在积极做好锡剧传承的基础上,结合溧阳特色文化,创新打造精品工程,创作编排的《等你回家》《稻草人》《天目湖之恋》《金瓜子》等一大批具有地方特色的精品力作,多次获得国家级大奖。同时,每年还开展送戏下乡、锡剧周周演等惠民演出,年均演出超过150场次。

“锡剧作为地方传统文化的代表,是国家级非物质文化遗产。不仅需要挖掘、整理、保护和传承,还需要创新发展。溧阳锡剧事业的蓬勃发展离不开市委市政府的高度重视和大力扶持。”对于未来,胡星充满信心。他说,希望能早日看到这20名锡剧传人在舞台上绽放光彩,将锡剧艺术发扬光大。

市交通运输综合行政执法大队 部署疫情防控及安全生产工作

(孙丹)日前,市交通运输综合行政执法大队积极部署疫情防控及安全生产工作。

大队召开疫情防控暨安全生产工作会,传达了上级疫情防控要求,并对下阶段执法大队疫情防控工作作了详细部署。

会议明确,要继续加强对车站、高铁站等人口密集区域的监测及规范处置,实行大队领导24小时值班制度,同时加快推进疫苗接种工作。会议还对春运安全工作作出全面部署,要求以预防为主,认真排查,消除安全隐患,加强对雨雪冰冻天气应急措施和重点物资保障的监管,加强“两客一危”安全监管。

1月15日上午,市交通运输综合行政执法大队上兴中队联合溧阳经济开发区(上兴

镇)综合行政执法局,对辖区内5家码头企业进行了安全生产大检查。

检查过程中,执法人员严格按照相关检查要求,对码头安全隐患排查整治情况、企业安全管理体系、特种设备检验检测等台账进行了详细检查,并重点检查了安全环保设备和应急救援器材的配备情况。

上兴中队相关负责人表示,下一步将加强码头安全监管专业力量的配备,同时督促所有码头企业持续开展安全隐患自查自纠及整改工作,加大检查力度,杜绝各类安全事故的发生,确保春节期间码头安全稳定。

安全生产
警钟长鸣

实验小学举办“十岁成长仪式”



(韩一宁)日前,市实验小学四年级的孩子们迎来十岁成长仪式。舞蹈《追梦少年》、吉他演奏《少年》、诗朗诵《守护信仰,奋斗有我》……孩子们用精彩的才艺表演,向大家展示了自己的成长收获。

遗失声明

▲黄卫明,蒋冬兰遗失江苏增值税普通发票,票号:30071421,声明作废。

▲蒋江明的苏D6QM75车辆的交强险保单流水号0000232216,商业险保单流水号0000266468遗失,特此证明。

▲溧阳万寿生态庄园有限公司遗失消防许可证,证号:溧公消安检字2018第0065号,声明作废。

搬迁公告

溧阳市溧城镇卫生院新院区在上级领导的高度重视和社会各界的支持下,医院将于2021年01月18日整体搬迁,现将有关事项公告如下:

一、搬迁时间

2021年01月18日

二、就诊安排

老医院停诊时间:

2021年01月18日上午8:00

新医院开诊时间:2021年01月18日

上午8:00

三、新医院地址

溧阳市人民路59号(老人民医院住院楼),医院入口在人民路(高静园

太白楼对面)。

四、咨询电话

0519—87129510(24小时)

0519—87129538

(08:00—11:20 13:30—16:20)

新医院投入使用后,我们将“尽我所能,提升就医体验”以更加优质、高效、舒

适、温馨的诊疗服务,为人民群众的健康保驾护航。搬迁期间带来的不便敬请谅解,感谢广大市民朋友的包容、关爱和支持!祝您和家人身体健康、万事如意!

特此公告。

溧城镇卫生院

2021年1月11日